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НОВА КОНЦЕПЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЇ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ:  
РОЛЬ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 

 
Відповідно до Закону України «Про соціальні послуги», соціальні послуги – дії, спрямовані на 

профілактику складних життєвих обставин, подолання таких обставин або мінімізацію їх негативних 
наслідків для осіб/сімей, які в них перебувають [1]. Зазначені послуги сприяють встановленню соціальної 
справедливості та вирішенню складних життєвих обставин в які потрапляють особи, що потребують 
якісного соціального обслуговування. Надання соціальних послуг відбувається у порядку встановленому 
зазначеним законом та спорідненими нормативно-правовими актами.  

Порядок організації надання соціальних послуг затверджений постановою Кабінету Міністрів 
України від 01.06.2020 № 587 [2]. Зазначений порядок є типовим для здійснення обслуговування в 
споріднених законодавчих актах та інших нормативно-правових актах.  

Проаналізувавши зазначене законодавство, вважаємо, що воно його положення є дещо 
зарегульованими, а механізми доволі складними та незрозумілими. Зарегульованість та складність 
процесу надання та отримання соціальних послуг створює ситуацію, яка не сприяє підвищенню рівня 
якості соціального обслуговування як населення в цілому так і категорій, які опинились в складних 
життєвих обставинах та потребують соціального обслуговування в найближчий час через складність 
власної ситуації.  

Водночас, пропонуємо власну концепцію, яка має будуватися на принципах прозорості, 
відкритості, рівності суб’єктів усіх форм власності, високої якості та доступності для осіб, які такі послуги 
потребують та мають на них право. Право на соціальні послуги мають як громадяни України так і особи 
без громадянства, що опинились в складних життєвих обставинах.  

Для зменшення зарегульованості та підвищення рівня доступності до соціального обслуговування 
слід. За зразок пропонуємо взяти нещодавно запроваджену модель державних закупівель медичних 
послуг. Головним принципом фінансування пропонуємо зробити «гроші ходять за отримувачем послуг». 
За прототипом Національної служби здоров’я України пропонуємо створити Національну соціальну 
службу України – центральний орган виконавчої влади зі спеціальним статусом, який має бути 
відповідальним за організацію і фінансування соціальних послуг. До Національної соціальної служби 
мають бути мобілізовано усі бюджетні кошти, що складають публічні видатки на соціальні послуги.  

Усі соціальні послуги мають групуватися у пакети та повинні мати свої тарифи, специфікації та 
вимоги до надавачів. Надавачами мають бути юридичні особи усіх форм власності та фізичні особи 
підприємці. Сьогодні ми наче маємо  

Інформаційно-комунікаційною основою організації соціальних послуг має бути електронна 
система соціальних послуг. Через цю систему мають подаватися заявки, укладатися договори, 
формуватися та надходити щомісячні звіти. 

Особливими надавачами соціальних послуг мають бути заклади охорони здоров’я, які є 
екслюзивними надавачами деяких видів соціальних послуг, які потребують ліцензії на медичну практику 
(наприклад, послуги паліативного догляду). В зазначеній сфері ми можемо говорити про особливий тип 
співпраці між медичними закладами та установами, які займаються наданням соціальної допомоги так 
соціальним обслуговуванням осіб, що потребують кваліфікованої соціальної допомоги. 

З огляду на специфіку роботи, заклади охорони здоров’я є досить зручними локаціями для 
надання соціальних послуг, оскільки обслуговують людей з інвалідністю та інших осіб, які потрапили у 
складні життєві обставини. До того ж, через заклади охорони здоров’я зручно роздавати гуманітарну 
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допомогу (продуктові набори, лікарські засоби, засоби гігієни, одяг тощо) внутрішньо переміщеним 
особам та іншим вразливим категоріям населення. 

Таким чином, організація надання соціальних послуг потребує реформування та широкого 
залучення закладів охорони здоров’я як надавачів таких послуг. Вважаємо, що через таке реформування 
буде підвищено якість та доступність соціальних послуг для соціально вразливих категорій населення.  
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СОЦІАЛЬНІ ТА ПСИХОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ УКРАЇНЦІВ  

ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ 
 

Ми живемо під час війни. Тому виникає гостра потреба у волонтерах, соціальних робітниках, 
психологах , які бажають зробити особистий внесок у політично-громадське життя суспільства, проявляти 
соціально-громадську активність та надати людям, що знаходяться у складній життєвій ситуації, 
професійну допомогу. Такими фахівцями повинні стати випускники факультету ФПСР, які навчаються за 
спеціальністю «Соціальна робота» та «Психологія». 

У сучасних умовах під час війни соціальна робота та психологія стає все більш необхідною для 
суспільства. Діяльність соціальних працівників набуває все більшої громадянської значущості. Зараз, 
коли в нашій країні йде війна, українські волонтери, соціальні робітники, психологи допомагають нашій 
славній армії, нашому народу. Вони збирають гроші для допомоги ЗСУ, допомагають людям, які 
постраждали від обстрілів рашистів, які втратили близьких людей, свої будинки. Надають їм житло, 
забезпечують одягом та їжею. Допомагають влаштуватися на новому місці, знайти роботу.  

Волонтерська діяльність - найефективніша форма роботи соціальних робітників, джерело 
усвідомлення загальнолюдських норм та цінностей, особистісно-професійних якостей, високого рівня 
моральної культури, вміння орієнтуватися самостійно в нестандартних різноманітних ситуаціях  і 
здатності вирішувати самостійно різні завдання. Розглядаючи європейський досвід, волонтерська 
діяльність не тільки підтримує, допомагає, стимулює студентів до реалізації соціальних програм до 
розробки соціальних проєктів, але й створює можливості для самореалізації особистості, сприяє 
соціалізації  її шляхом залучення в життя суспільства. 

Великий внесок у становлення теорії волонтерства, у аналіз досліджень і публікацій теоретичних 
та методологічних засад зроблено українськими вченими (О.Безпалько, Н.Заверіко, І.Зверева, 
Г.Лактіонова), організацію волонтерської діяльності в вищих навчальних закладах досліджували 
(З.Бондаренко, В.Кратинова, Т.Лях), роль  волонтерства в професійному становленні соціальних 
працівників обґрунтували (О.Караман, Н.Ларіонова, О.Песоцька, С.Харченко), вивченням концептуальних 
основ педагогічно-професійної підготовки освітніх кадрів займалися (А.Алексюк, В.Сагарда, А.Капська, 
М.Фірсов, Є.Холостова), мотиваційні фактори участі у волонтерській діяльності досліджували 
(Н.Трубникова, Н.Черепанова),  проблеми волонтерства вивчали (О.Безпалько, Р.Войнова, А.Капська, 
Н.Комарова, С.Толстоухова). 
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